

郑事

天刚热起来就发生两起溺水事故 本报联合阿里公益 为您打开“水上安全锦囊” 一起为水上义务救援队筹钱购买救援设备



官方微信
「郑州有大爱」



本报讯 经过11年的发展,郑州市水上义务救援队已发展成为登记队员100多人,骨干队员80余人的专业水上救援队伍。截至目前,救援队共义务打捞各类溺水者270多人,在第一现场成功救活溺水者60余人,2014年被郑州市文明办授予“郑州市优秀志愿服务组织”称号。

面对频发的溺水事故,队员们发愁两大问题:一是水上安全教育现状堪忧,水上救援等到事故再施救往往已经晚了,最好的方式是提前进行相关培训,防患于未然;二是他们的车辆和设备都是自己筹款购买,有的是自己土法改造的,没有设备支持,在救援中捉襟见肘。

他们有一个梦想:希望能够将水上安全知识传播给更多的人,也希望有更多的市民能够理解并支持他们的公益行动。

在盛夏来临之际,他们计划通过校园讲座,对高校及中小学生进行水上安全知识培训,也通过社交网络教育广大市民增强防范意识。还希望能够筹款,购买实用的救援设备,用于在开阔复杂的水域寻找溺水者。

为此,郑州晚报联合阿里公益天天正能量,以“做公益 上头条”的形式,助力郑州市水上义务救援队实施这个公益计划。

从今天开始,“打开水上安全锦囊”将正式启动。请关注最近几天郑州晚报“郑能量”栏目

和郑州晚报公益平台官方微信“郑州有大爱”推出的“打开水上安全锦囊”H5页面,网友每点击打开一次安全锦囊,天天正能量捐1元,上限为4万元,用于支持郑州晚报在全市开展安全讲座和为郑州水上义务救援队购买救援设备。

郑州晚报、郑州市水上义务救援队将在郑州主要中小学校、临水社区、人流量大的广场、各大水上事故多发地等,组织开展10场左右的“水上安全巡讲”,让水上安全意识深入人心,预防和减少溺水的悲剧发生。

希望您能打开“水上安全锦囊”,为这次公益活动助一臂之力!



郑州晚报热线:27255753

郑州晚报身边客户端

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

东风渠上白鹭飞



本报讯 昨日,东风东路北侧的东风渠内,有很多白鹭时而低旋,时而栖息水面,路过的行人恍惚置身动物园中。

据附近银河丹堤小区的李先生介绍,他这几日出门时,都能发现小区北侧东风渠内有很多白鹭鸟栖息觅食,最多时能达到上千只,很是壮观。

李先生称,现在正是鹭鸟繁殖季节,东风渠引来众多白鹭鸟栖息,说明河道内环境越变越好,加上附近居民都知道鹭鸟是受保护动物,没有人去伤害它们,这也让鹭鸟钟爱此地。

郑州晚报记者 周雨 文/图
线索提供 李先生(稿费50元)

水深流急的黄河里 他们一夜都在救人 义务救援队再次提醒:一定要到正规场馆去游泳



深夜里,救援队员在黄河里抢救溺水者

深夜里 黄河中潜水救人



队员孙兵潜水搜索溺水者

伙伴岸边嬉戏时,不慎失足落水,眼看就要被淹没。王先生的外甥女婿见状,急忙跳进水里施救,结果被对方紧紧抱住,无法挣脱,两人纠缠在一起被河水越冲越远,情况十分危险。

接着,王先生的侄子又跳了下去,虽然尽了最大努力,依然没有救出前面两个人。最后王先生自己也跳了下去,但河水流速非常快,附近还有漩涡,“好像有东西在水底下拉着我的腿向下拽似的,根本走不动”王先生说。最终,王先生和侄子死里逃生爬上岸,眼睁睁地看着儿子的伙伴和外甥女婿被湍急的水流冲走。

当日6点30分,义务救援队队长牛振西接到110的救援指令后,立刻带领12名队员紧急赶往现场。凭借丰富的水下救援经验,他们先利用滚钩进行搜寻,但现场水底情况复杂没有发现,于是,又派队里水性好的队员孙兵潜水进行搜寻。

孙兵连续不断地潜入黄河,水深有七八米,由于河水浑浊能见度几乎为零,只能靠手摸。他们几番尝试,想尽办法,但到凌晨也未找到两位溺水者,初步判断已被冲入黄河主河道向下游冲远了。令人惋惜的是,两个溺水者都只有八九岁。

本报讯 “重要的事情说三遍”,可郑州市水上义务救援队天天讲水上安全、日日宣传防溺水,特别是最近在全市中小学巡回做讲座,类似的事情还是接二连三地发生。6月18日深夜和19日凌晨我市又发生两起溺水事故,救援队员们通宵达旦救援,疲惫不堪,但年轻鲜活的生命还是被河水无情地吞噬。

郑州晚报记者 张翼飞/文
郑州市水上义务救援队 路宽/图

凌晨回家 接到指令再出发

队员们拖着疲惫的身躯,各自返回。但19日凌晨5点,牛队长又接119指挥中心来电,通知说科学大道须水河桥有人溺水。凌晨2点才回到家中,刚休息了2个多小时的牛振西,又紧急召集4名队员出发,驱车赶到事发地点。这一次,他们比较顺利地将被溺水者打捞上岸。

根据周围群众介绍,溺水者是男性,40多岁,当日清晨翻越桥栏跳桥自杀,周围群众还没有来得及阻拦,他就跳了下去。目前男子身份情况正在调查当中。

救援队的队员们不怕辛苦,但他们遗憾的是,由于溺水后黄金救援时间只有4分钟,往往他们倾尽全力,无力回天。所以,他们提醒广大市民,随着酷暑来临,一定要到正规的游泳场馆去游泳,在黄河沿岸戏水十分危险。生命只有一次,一定不要冒险。

仓库内油罐车失火 两人被烧伤



本报讯 昨日13时30分许,石化路与城东路交叉口附近一仓库传出一声巨响,随后有大量浓烟冒出。

记者了解得知,停放在管城区石化路一仓库内的油罐车突发火灾并致两名人员受伤,事发后警方及消防部门迅速赶到处置。

现场人员提供的两段外围视频显示,被送上急救车的中年男子两条手臂均被烧伤,与其一起的女人部分头发被烧焦,二人面对突发事故猝不及防,尝试扑救但未能成功。

目前,消防部门仍在对该起事故发生的原因及损失情况进行调查。

郑州晚报记者 汪永森 文/图